

SFATUL POPULAR REGIONAL CRAIOVA
Sec. Arhitectură și Sistemalizare

COPIE

Nr. 51.241

1956 noiembrie 21

Inv. Proiect. Nedelcea,
consultati abaterile oraşului in
Comit. Exec. să faceți propuneri.

ss/ I. Moangă
23.XI.1956

Către,

Comitetul Executiv al Sfatului
Popular Regional Craiova

Cu ocazia întocmirii studiului pentru sistematizarea Oraşului Tg-Jiu de către Institutul Central de Proiectare ICSOR s-au semnalat o serie de abateri săvârşite de Sfatul Popular al Oraşului Tg-Jiu, în ceea ce priveşte modul de atribuire de terenuri pentru amplasarea de construcţii industriale şi de locuit.

Institutul de Proiectare ICSOR, a sesizat aceste abateri Comitetului de Stat pentru Arhitectură şi Construcţii a Consiliului de Miniştri care a dispus cercetarea şi sancţionarea celor vinovaţi.

Din cele constatate rezultă următoarele;

1- Sfatul Popular al Oraşului Tg-Jiu a atribuit unul şi acelaşi teren pentru amplasarea a două lucrări diferite. Astfel prin procese verbale încheiate între Sfatul Popular al Oraşului Tg-Jiu şi ICSOR, iar ulterior cu IPROCHIM, terenul situat la Nord de canalul colector din Tg-Jiu s-a atribuit iniţial pentru amplasarea coloanei muncitoreşti Cerna-Jiu, şi apoi pentru amplasarea rafinării de grafit. În baza acordului Sfatului Popular al Oraşului Tg-Jiu, cele două institutivite şi-au întocmit proiectele respective suprapunându-se astfel două studii diferite pe acelaşi teren.

Această greşală a Sfatului Popular al Oraşului Tg-Jiu a cauzat cheltuieli pentru restudierea proiectului rafinării de grafit pe un alt teren, şi întârzierea realizării investiţiei.

2- O altă abatere mai gravă a fost făcută tot de Sfatul Popular al Oraşului Tg-Jiu, prin încălcarea dispoziţiilor superioare în ceea ce priveşte atribuirea de terenuri pentru construcţii de locuinţe astfel:

Pentru educerea la îndeplinire a prevederilor HCM 4015/953 şi decret 493/1954, Sfatul Popular al Oraşului Tg-Jiu a cerut aprobarea CSAC pentru parcelarea fostului parc de la punctul " Coloana infinitului" situat între Str. T. Vladimires



DOCUMENTS FROM THE NATIONAL ARCHIVES OF GORJ AND DOLOJ COUNTIES
REGARDING BRANCUSI'S SCULPTURAL ENSEMBLE IN TÂRGU-JIU

163

Adresă a Sfatului Popular Regional Craiova cu privire la diverse abateri constatate în activitatea Primăriei Târgu-Jiu (51241/21.11.1956)

Letter of Craiova Regional People's Council regarding various issues found in Târgu-Jiu City Hall activity

S.J.A.N. Gorj, fondul „Raionul Târgu-Jiu”,
dosarul 2/1958, fila 85

și D.N.67 - Comitetul de Stat pentru Arhitectură și Construcții nu a aprobat desființarea parcului, indicînd Sfatului Popular al Orașului Tg-Jiu să facă alte propuneri.

Acesta a revenit cu o nouă propunere pentru care CSAC și-a dat avis favorabil și anume integrarea mai multor proprietăți particulare situate la Sud fr. baza tubulară însumînd în total 12 ha. care să constituie noul cartier de locuințe.

Proprietarii particulari, au fost expropriati și li s-a atribuit alte terenuri în schimb pe baza decretului 51/955 dat în acest sens de Consiliul de Miniștri la propunerea Sfatului Popular al Orașului Tg-Jiu.

Mai grav este faptul că Sfatul Popular al Orașului Tg-Jiu a desființat parcul de la punctul " Coloana infinitului" la parcelat și l-a dat cetățenilor în schimbul terenurilor expropriati din cartierul de la Sud de baza tubulară. Greutatea constă în faptul că Sfatul Popular nu a luat în considerare ordinul CSAC anterior prin care se interzice desființarea parcului, a parcelat acest teren și a atribuit aceste loturi pentru construire - cetățenilor expropriati.

La sesizarea ICSOR asupra acestor încălcări ale sistematizării CSAC, a revenit cu dispoziția de a nu se permite construirea pe acest teren ilegal parcelat și care contravine studiului de sistematizare unde se prevede refacerea parcului distrus.

Astfel, noi nu putem elibera autorizații de construire solicitate de actualii proprietari ai parcului ceea ce provoacă nemulțumiri și proteste; pentru a intra în drepturile lor aceștia ne vor acționa în judecată.

În plus, Sfatul Popular a mai săvîrșit și altă abatere astfel, a atribuit un număr de loturi de case pe parcelarea făcută pe terenul Sud baza tubulară pe care sau și construit o serie de locuințe fără ca planul parcelar să fie aprobat de CSAC.

Cu ordinul nr.15414 din 1.XI.1956, CSAC, revine încă odată la dispozițiile anterioare și oprește construirea de locuințe pe parcelarea " Coloana infinitului", și refacerea proiectului parcelar al terenului Sud baza tubulară.

În conținutul ordinului CSAC, cu numărul de mai sus dispune informarea Comitetului Executiv al sfatului popular reg. Craiova asupra abaterilor constatate la Tg-Jiu cerînd măsuri de sancționarea celor din vina cărora se încălcă proiectele de sistematizare. Vă rugăm să binevoiți a dispune;

SEFUL SECȚIUNII A.S.
ss/ Ing. T. Gvasniewski.

conf.
E.

Adresă a Sfatului Popular Regional Craiova cu privire la diverse a constatate în activitatea Primăriei Târgu-Jiu (51241/21.11.1956)

Letter of Craiova Regional People's Council regarding various iss found in Târgu-Jiu City Hall activity

81-4

secrete nu divul-
găzesc numele persoanei
 desemnat, verifi-
ca la fața locului și
 săi adevărul.

CATRE
PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI
AL R.P.R.

TOVARĂSE PREȘEDINTE

Subsemnatul Dumitru P. Vasile, cetățean al orașului Tg-Jiu, de meserie șofer auto, în vârstă de 42 ani, având ocazie să cunosc și alte orașe din țară, iar de o vreme sunt stabilit în Tg-Jiu, vă aduc la cunoștință că sfatul popular binezis președintele sfatului oraș Drăghici și șeful gospodăriei comunale în anii din urmă au dat dovadă că nu pot să conducă orașul, adică să-l întrețină în condițiuni urbane, orașul nostru arată urit în unele părți, căci se dă atenție mai multă așa numitului centru care nu e centru lângă sfat.

Sunt mari neglijențe care nu costă sume mari de bani, dar se lucrează unde nu e prea necesar și unde e mare nevoie nu se face nimic.

Cazuri concrete

1. În orașul Tg-Jiu Joia zi de târg și Duminica vin la piață intră în oraș mii de țărani și diferiți călători care apucați de nevoie își dau drumul mai ales noaptea în parc, pe stradă, încît peste tot dimineața cînd ne sculăm și eșim în oraș trebuie să ne luăm cu minile de nas și să fim atenți cînd călcăm cu piciorul - mai ales e rău la punctul unde se tae strada Ana Ipătescu cu Unirea, unde este o piață de cereale un maidan murdar unde se adună țărani cu carele și dorm noaptea, aici e un magazin alimentar baza de recepție un cămin cultural și un teren mare plin de gunoale pe care sfatul nu-l amenajează nici ca piață nici ca parc.

În acest punct și lângă punctul unde Unirea se tae cu strada Victoriei trebuie closete pentru flotanți chiar din scîndură simplă și o groapă jos ca să nu mai fie orașul imputit.

2. În fața Fabricii de Confecții a fost un parc frumos ca de 10 ha. între șoseaua națională și str. Tudor Vladimirescu, acest parc l-a făcut primari burghezii în 1939,





- 2 -

ier tovarăși noștri din 1948 pînă acuma care conduce orașul l-au distrus, lăsînd țigani (lăeți) să taie copaci din parc, care acum este un teren pustiu părăgănit, chiar funcționari ai sfatului ca inginerul Negomireanu au dus acasă din parc lemne de foc cum este foarte bine vezini Gogîlniceanu și maistrul Franți.

Aci există în mijlocul parcului un monument artistic cîoloana eternă facula de artistul Bîncuși cu un rînd de piatră de aici și a dus-o în altă parte la lucrări de cirpeală, acest parc și rîndul de piatră l-a distrus și la lăsat în părăgînă pe motiv că era făcut e burghezie, apoi a dat voie la noștri să staționeze aci și ca să distrugă orice urmă de parc, a cedat terenul lui Groza și la alți ca schimb, Groza a încasat mii de lei pentru plățuri de casă și acum sfatul după ce a stricat totul și a încercat lumea, vroia să oprească oameni să nu construiască că ia venit poartă să facă iar parc. Această zădăriceală și neglijență poate avea la bază gheșefturi cu bani și combinații urite că orice președinte de sfat cît de puțină cultură ar avea nu putea să lase să se distrugă un bun obștesc cum a fost parcul eroilor.

cerem ca parcul să fie refăcut imediat și cerem ca vinovați care au condus orașul Tg-Jiu dîn 1948 pînă azi să fie trimiși în judecată pentru distrugere de bunuri publice prin neglijența și rea voință.

3. Cerem la conducere un alt membru de partid dacă nu se poate fără partid, dar să aibă grije de curățenia și buna gospodărie a orașului.

3. De asemeni este un loc viran șezat în panta cam de 4-5000 m. la locul unde se taie strada Uniri cu str. Drumuri Naționale care nu este deloc îngrijit ca puhoacele de apă și gunoacele sînt duse în strada și astupat complet șgorela, nu este niciun canal de scurgere și aspectul aici este grosznic. Cînd plouă puhoacele de apă cu gunoacie pe str. Drumul Național la nr.135 curg pe mijlocul străzi caci mare șgole. Sfatul nu se ocupă de această stradă zicînd că e a serviciului bunuri deși este în mijlocul orașului pînă la Tg- de vito.

Serviciul de drumuri nu-i face șigole și nici trotuare zicînd că este în oraș și gospodărirea trotuarelor este în sarcina siatului popular oraș. Rog trimiteți un inspector pe teren la punctul de întîlnire al străzi V.Roșită cu str.fără nume numit drum național unde stă preotul Baliescu și vedeți de ani de zile o groapă- baltoacă în mijlocul străzi

P. B. conf.

Trăiască RPR

Dumitrescu V.